

hodnoceno i vystoupení zástupců SOŠZ a SOU Rajhrad Ing. Pavly Plevové a Ing. Jitky Bezděkovské, které působivou formou podaly pohled do vzdělávací problematiky zahradnických oborů nejen v Rajhradě, ale i v celé České republice.



Bohatý byl i doprovodný odborný a kulturní program. V jeho rámci zhlédli účastníci arboretum Volčji potok v Radomlje, ve městě Dobrovnik v Prekmurje zahradnickou firmu specializující se na pěstování orchidejí Ocean Orchids, rodinnou zahradnickou firmu Kurbus v Radenci, která se zaměřuje na produkci balkonových rostlin a letniček. Seznámili se i s pozoruhodnostmi centra historického města Celje, kde sledovali i vystoupení místních folklorních souborů, navštívili slovinské pobřeží, ve městě Piran obdivovali přímořskou floru i faunu a také zdejší historické památky.

Pobyt byl nesmírným přínosem pro další zkvalitnění výchovně vzdělávacího programu školy.

Ing. Jiří Ptáček, emeritní pracovník
SOŠZ a SOU Rajhrad

Seminář o hřbitovním zahradnictví

Již řadu let je SOŠZ a SOU Rajhrad plně zapojena do mezinárodních vzdělávacích programů. V současnosti je to projekt Leonardo da Vinci s názvem Gartenbauausbildung in Europa/Zahradnické vzdělávání v Evropě/.

Další uskutečněnou mobilitou tohoto partnerství evropských škol se zahradnickými obory byl seminář „Hřbitovní zahradnictví, hřbitovy Hamburku“, konaný ve dnech 7.–11. 5. 2012 na sesterské škole Staatliche Gewerbeschul Chemie, Pharmazie, Agrarwirtschaft, Hamburk v Německu věnovaný teoretické i praktické výuce hřbitovních zahradnických úprav. Možnost účasti přijala naše škola s povděkem, neboť této problematice je věnována v České republice v rámci vyučovacích programů pozornost pouze rámcově, zatímco např. v německých nebo rakouských odborných školách je obor hřbitovní zahradnictví otvírán jako samostatný.

Pořadatelé připravili seminář, kterého se zúčastnili kromě naší školy i zástupci z Belgie a Rakouska velmi odpovědně a na vysoké úrovni.

První část začala účastí na společné teoretické odborné výuce oboru hřbitovní zahradnictví v hamburské škole Gewerbeschule 13 absolvováním vyučování v předmětech hřbitovní kultura, sadovnictví a květinářství

se zaměřením na hřbitovní úpravy. Pět našich žákyň za přítomnosti pedagogického doprovodu Mgr. Heleny Badalové a Ing. Jitky Bezděkovské se aktivně zapojilo do prověření odborných znalostí, a to velmi úspěšně. Žákyně absolvovaly i velmi podrobnou a obsáhlou prohlídku s výkladem v areálu parkového hřbitova Ojendorf. Seznámily se i s odlišnostmi pohřbívání v Německu.



Druhá část byla věnována praktické odborné výuce v prestižním zahradnickém výukovém centru „Bildungs- und Informationszentrum des Gartenbaus am Ochsenwerder Landscheideweg“ na okraji Hamburku. Žákyně se věnovaly údržbě hrobových míst, cest i technikám množení rostlin.

Třetí část začal rallye po evangelickém hřbitově Diebsteich s mnoha zastaveními a odbornými úkoly. Poté se účastníci věnovali praktické výuce-údržbě hřbitovních ploch, přepichování a nakládání s odpady. Absolvovali i odbornou exkurzi na největším hřbitově Hamburku Ohlsdorf.

Doprovodný program se kromě vzájemného poznávání a výměny zkušeností soustředil i na poznání města Hamburk, zejména přístavu a dalších pamětihodností v okolí.

Ing. Jiří Ptáček, emeritní pracovník
SOŠZ a SOU Rajhrad

Praxe žáků SOŠZ Rajhrad v Bad Zwischenahn

V letech 2010–2012 se v městech Bad Zwischenahn a Westerstede v Německu konala mezinárodní praxe studentů naší školy. Tato praxe byla zaměřena na školkařskou výrobu, a to v návaznosti na odborné zaměření místních podniků. V místě je totiž největší evropská aglomerace okrasného školkařství. Celková plocha školek je cca 1 500 hektarů a je rozdělena do více než 50 podniků. Na této praxi participují zahradnické školy z celé Evropy od Španělska až po Bělorusko.

Studenti zde absolvovali praxe po 6 týdnech. Za tu dobu se seznámili s technologií výroby, s podmínkami práce v německých podnicích a naučili se německému přístupu k práci. Výrazně se zlepšili v jazyce a naučili se samostatnosti, protože po celou dobu žili na podnikových ubytovnách a starali se o sebe sami.

Ohlédnutí za školním rokem 2011/2012

Základní školu T.G.M Rajhrad navštívili 364 žáci, kteří byli rozděleni do 16 tříd. Do naší školy přijíždělo 42 žáků z Rajhradic, 23 z Opatovic, 27 ze Syrovic, 11 z Popovic, 32 z Holasic a 22 z dalších obcí. S vyznamenáním prospělo 178 žáků, prospěl 181 žák, 4 žáci neprospěli a 1 žákyně nebyla hodnocena. Šest žáků odešlo studovat na gymnázia, 26 na střední odborné školy a 13 na střední odborná učiliště.

Opět jsme se zapojili do mnoha různých soutěží. Naši žáci nás tradičně dobře reprezentovali v matematické olympiádě, kde obsadili mezi žáky základních škol v okresním kole 2. a 3. místo. V Pythagoriádě jsme se v okresním kole umístili na 5. místě. V další matematické soutěži Klokán byl náš žák 3. třídy Lukáš Chromý vyhodnocen na celostátní úrovni na 1. místě. V dějepisné olympiádě jsme se umístili na 3. místě, v zeměpisné soutěži jsme získali 5. a 14. místo. V atletice vybojovali mladší žáci a žákyně 2. a 4. místo v okresním kole, ve sportovní gymnastice pak 1. a 3. místo v okresním kole.



Atletický víceboj žáků

V červnu naše škola uspořádala 2. ročník atletického víceboje žáků 4. a 5. tříd o pohár starosty Rajhradu. V soutěži družstev zvítězili žáci ZŠ Hrušovany u Brna před žáky ZŠ Syrovice, ZŠ Rajhrad a ZŠ Rajhradice.

V pátek 1. června uspořádalo Město Rajhrad pro naše žáky velmi zdařilý Dětský den s bohatým programem. Vystoupení jednotek Vězeňské služby ČR Věznice Rapotice, Celního ředitelství Brno, Krajského ředitelství policie, Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje a Sboru dobrovolných hasičů Holasice bylo pro naše žáky velmi zajímavé a poučné. Za přípravu této organizačně náročné akce zástupcům města děkujeme.



Takový byl Dětský den 1. června

V tomto školním roce žáci a učitelé naší školy připravili muzikál Pět holek na krku, který se setkal s velkým ohlasem veřejnosti a byl také úspěšný na divadelní přehlídce v Hustopečích u Brna. Ve čtvrtek 28. června proběhla jeho derniéra v restauraci Na Kině. Vedení školy děkuje panu učiteli Jiřímu Stejkorovi za realizaci hudební stránky muzikálu, paní učitelce Mgr. Kateřině Žilkové za textové, organizační a režijní ztvárnění, panu Josefu Mátlovi za ozvučení a všem účinkujícím žákům za jejich téměř profesionální výkony.

Školní rok byl ukončen v pátek 29. června 2012, kdy proběhlo i slavnostní rozloučení se žáky 9. ročníku. Přišel se s nimi rozloučit místostarosta Rajhradu Bc. Roman Svora, který jim předal pamětní listy města.

Vážíme si spolupráce všech subjektů podporujících školu. Mezi nimi chceme obzvláště vyzvednout Město Rajhrad, Městskou knihovnu Rajhrad, MŠ Rajhrad, Sokol Rajhrad, RAFK Rajhrad, SOU Rajhrad, Policii ČR oddělení Rajhrad, restauraci Na Kině, odborné firmy, které se podílejí na údržbě školy, a další.

V závěru školního roku bychom chtěli všem žákům i zaměstnancům školy popřát hezké prázdniny, dostatek sluníčka a odpočinku.

Vedení ZŠ TGM Rajhrad

Setkání evropských učitelů zahradnictví

Významným prvkem v projektu Leonardo da Vinci, do něhož je zapojena i naše rajhradská zahradnická škola, byl i 8. Seminář pracovního společenství evropských učitelů zahradnictví a schůzka vedoucí skupiny projektu LdV ve dnech 10.–14. 4. 2012, jejímž hostitelem byla Šola za hortikulturu in vizuale umetnosti Celje v Celje ve Slovinsku.



Hlavním programem konference bylo zhodnocení dosavadního průběhu uskutečněných akcí, dílčích cílů a dosavadních výsledků partnerství aktivity „Gartenbau-ausbildung in Europa“, plánování dalších akcí, zejména pak příprava mezinárodní odborné zahradnické soutěže žákovských týmů „Evropského mistrovství mladých zahradníků“ datované na září 2012.

Nedílnou součástí semináře se staly i 4. mezinárodní konzultace spojené s prezentací jednotlivých zahradnických škol na téma „Zahradnictví-možnosti, příležitosti a dobré příklady z praxe“. V jejich rámci bylo vysoce